

А. Ю. ШАХНО, д-р екон. наук, доц., С.О. КІНДРИЦЬКА, здобувач
Криворізький національний університет

ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ В КРИЗОВИХ УМОВАХ

Розвиток будь-якої країни пов'язаний з інвестиційною привабливістю країни для прямих іноземних інвестицій, а також безпосередній розвиток інвестиційної діяльності підприємств всередині країни. Інвестиційна політика держави та інвестиційна активність підприємств, що реалізується в інвестиційній діяльності, по суті визначають рівень і якість виробництва у поточний час та забезпечення його розвитку в майбутньому. Одним із найважливіших напрямків інвестування нашої держави, або міжнародних фінансових організацій, здійснюється в розвиток підприємств. В нашій країні набувають розвитку такі сфери, як: металургія, аграрний комплекс, машинобудування та енергетика, ІТ та інновації тощо. Саме ці сфери державної економіки потрібно й надалі розвивати, активізувати інвестиційну діяльність, знімаючи обмеження щодо діяльності іноземних інвесторів. За результатами економічного розвитку України в 2021 році аналітики відмітили, що в країні спостерігається низький рівень інвестування, що впливає на зниження економічного потенціалу країни. Інвестиційна активність бізнесу та держави залишається на низькому рівні. Сьогодні в Україні постає задача формування сприятливого інвестиційного клімату, що здійснюється з метою створення позитивного іміджу країни.

З початку військового конфлікту і тимчасової окупації територій України, дуже скоротились прямі іноземні інвестиції. Стан підприємництва є нестабільним, розвиток якого стримується політичними проблемами та загрозою небезпеки. В березні 2022 року майже 30% вітчизняних підприємств зупинили свою діяльність. Прямі відносини політики та підприємництва дає можливість поновлення іноземного інвестування, яких, як ніколи, потребує Україна. Звіт щодо проведених досліджень Багатосторонньої агенції з гарантій інвестицій (MIGA) показує, що кількість інвестиційних проектів після збройного конфлікту падає в середньому на 34%, а кількість інвестованого капіталу - на 90%. Отже, збройні конфлікти негативно впливають більше на великі інвестиційні проекти, аніж на невеликі [1]. Аналізуючи економічну ситуацію в Україні після економічної кризи у зв'язку із поширенням епідемії COVID-19, слід зазначити, що на кінець 2021 року в Україні спостерігалась тенденція відновлення економіки в країні, а саме: гривня суттєво укріпила свої позиції; державна служба статистики покращила оцінку зростання реального ВВП; спостерігалась тенденція до відновлення промисловості, транспорту та будівельної галузі, що дало змогу завершити 2021 рік з найвищим доларовим ВВП за всю свою історію країни (близько 195 мільярдів доларів США); Національний банк України відновив купівлю іноземної валюти, що збільшило золотовалютні резерви; 5) відновлено співпрацю з міжнародними партнерами тощо [2].

На сьогоднішній день внаслідок військових дій посилюється інфляційний тиск, який частково стримується заходами Національного банку та Уряду країни. Серед них можна виділити: тимчасову фіксацію обмінного курсу гривні, зниження податків, фіксація цін на житлово-комунальні послуги та адміністративне регулювання цін на низку продуктів харчування та паливо тощо. Скорочення ВВП України очікується за всіма складовими. Через суттєву невизначеність та високі ризики значно скоротиться й інвестиційна активність [3].

Отже, для підвищення темпів економічного відновлення державі необхідно вжити таких заходів: удосконалення законодавства з метою активізації інвестиційної діяльності та державної підтримки розвитку підприємництва, впровадження програми стимулювання кредитування малого та середнього бізнесу, запровадження інструментів державного впливу на стимулювання інвестицій у виробництво та робочі місця тощо. Досягнення поставлених цілей сприятиме вирішенню задач соціально-економічного розвитку України.

Список літератури

1. Економіка звикає до воєнного стану. *Forbes*: веб-сайт. URL: <https://forbes.ua/inside/ekonomika-zvikaє-do-voennogo-chasu-zastupnik-golovi-nbu-sergiy-nikolaychuk-pro-padinnya-vvp-dopomogu-partneriv-ta-ukrainskiv-plan-marshalla-18032022-4800>
2. Економіка-2021: чим порадував, здивував і налякав українців рік, що минає. *Радіо-свобода: Економіка*. URL: <https://www.radiosvoboda.org/a/ekonomyka-2021-pidsumky-kryza-vvp-zrostannya-tsinu/31630289.html>
3. Коментар Національного банку про поточний стан та перспективи економіки України. *Національний Банк України: веб-сайт*. URL: <https://bank.gov.ua/ua/news/all/komentar-natsionalnogo-banku-pro-potochniy-stand-ta-perspektivi-ekonomiki-ukrayini>